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1. a) Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!
(2-3f =21 +9
Legyen f (x) = x2 —9x +14 , ahol X valés szam.
Tekintsiik a kovetkez6 allitast: ,,Ha x > 7, akkor f (x) > 0.”
b) Adja meg az allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)! Valaszat indokolja!
c) Fogalmazza meg az allitas megforditasat! Igaz-e az allitas megforditasa? Valaszat indokolja!
2. Margiték autojaban a fedélzeti szamitdgép kiszamitja, hogy az autd lizemanyagtartalyaban 1évo benzin
még hany kilométer megtételéhez elegendd. Nevezziik ezt hatralévd tavolsagnak. A szamitashoz a gép
a legutols6 tankolas 6ta mért atlagos fogyasztast veszi alapul, és gy szamol, hogy az autd a jovében is
ezzel az atlagfogyasztassal fog haladni. A legutdbbi tankolas alkalmaval teletoltotték az autod

lizemanyagtartalyat, igy 45 liter benzin volt benne. A tankolas 6ta éppen 200 kilométert tettek meg a
varosban, ekkor az aut6 atlagfogyasztasa 10 liter volt 100 kilométerenként.

a) Szamitsa ki a varosi aut6zas utan a hdtralévé tavolsagot!

A 200 kilométeres varosi autdhasznalatot kdvetéen Margiték egynapos autds kirandulast tettek vidéken,
ezalatt 6sszesen 100 kilométert autdztak (Gijabb tankolas nélkiil). A kirandulds végén a kijelz6 alapjan
200 kilométerre elegendd benzin maradt, azaz ennyi lett a hdtralévo tavolsag.

b) Mennyi volt az auté 100 km-re vonatkozé atlagfogyasztasa a kirandulas soran?

3. @) Hany olyan pozitiv haromjegyii szam van a tizes szamrendszerben, amely a 8 és a 9 szamok koziil
legalabb az egyikkel oszthatd?

b) A 8-as szamrendszerben haromjegyli pozitiv egész szamok koziil véletlenszeriien kivalasztunk egyet.
Mennyi a valdsziniisége annak, hogy a kivélasztott szam a 9-es szamrendszerben is haromjegyii?

4. Egy tobbnapos nemzetkdzi matematikakonferencia minden résztvevdje
belépokartyat kap, amelyen a PQRST konvex 0tszog és annak atloi lathatok.
A szervezOk ugy tervezik, hogy egy-egy belépdkartyan az 6tszog oldalai és P
atloi koziil valahanyat (egyet vagy tobbet, akar az dsszeset, de az is lehet,
hogy egyet sem) megvastagitanak, igy a kiilonb6zd személyek kiillonbozd
abraju kartyat kapnak. Az elektronikus kapu optikai leolvasoja ez alapjan

BELEPOKARTYA 4\

engedélyezi a belépést, és elvégzi a személy regisztracidjat. (Két 0 r
belépdkartya kiilonb6zd, ha az egyiken szerepel olyan megvastagitott '
szakasz, amelyik a masikon nem.) A konferencianak 400 résztvevoje lesz. ’ ‘

a) Jut-e mindenkinek kiilonb6z6 belépdkartya? RS

A konferencia épiilete egy haromszdg alaku teriileten van. Ha a haromszog

csucsai A, B és C, akkor AB = AC = 130 méter, ¢s BC = 100 méter. A haromszog alak teriiletet
kettéosztja az egyenes CD kerités uigy, hogy a BCD haromszdg alakt rész teriilete 2000 m?. (D az AB
oldalon van.)

b) Milyen hosszu a CD kerités?

A konferencian 200 magyar, 70 angol és 130 német matematikus vesz részt. Az angolok életkoranak
atlaga 44 év, a németeké 48 év, az Osszes résztvevo ¢letkoranak atlaga 45,7 év.

C) Mennyi a magyar résztvevok €letkoranak atlaga?

1.
Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyértelmiien jelolje meg!
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5. Tekintsiik az (an) sorozatot: a; = (ZJ =1, a= (2

an = {”;j (n € N*).

a) Szamitsa ki az (an) sorozat els6 6t tagjabol allo szamsokasag atlagat és szorasat!

4
j =3, az= (2) =6, és igy tovabb,

b) A fenti (an) sorozatbol képezziik a (bn) sorozatot: b, = h Mennyi a (bn) sorozat hatarértéke?
a

n
A (Cn) szamtani sorozat differenciaja 0,25. A sorozat els6 n tagjanak 6sszege 100, elsé 2n tagjanak
osszege 300 (n € NY).

C) Hatarozza meg n értékét!

6. Az 6kori egyiptomiak az egyenld szari haromszog teriiletét (kozelitd modszerrel) gy szamoltak ki,

hogy az alap és a szér szorzatanak a felét vették.!

a) Egy egyenl6 szart haromszog alapja 18 cm hosszu. Mekkora lehet a szara, ha az dkori egyiptomiak
modszere ¢ haromszog valodi teriiletét 25%-nal kisebb hibaval adja meg?

Az okori Egyiptom matematikajaban a szamok négyzetének is jelentds szerep jutott.

b) Hany olyan 1000-nél kisebb pozitiv egész szam van, amellyel az 1-2-3-4-5-6 szamot megszorozva
négyzetszamot kapunk?

Y Forras: Dr. Lévardi Laszlé — Sain Mdrton: Matematikatorténeti feladatok, Budapest, Tankonyvkiado, 1982.

7. A statisztikai értékelések soran sziikség van az adatokat és Gsszefliggéseket szemléltetd pontok és
egyenesek kolcsonos helyzetének jellemzésére. Egy ilyen jellemz6 lehet a pontnak egy megadott
egyenestdl mért fiiggoleges tavolsaga.

Az abran lathato P1, P2, P3, P4 pontok esetén a fiiggéleges tavolsagok rendre a d1, d2, ds, ds Szakaszok
hosszaval egyenlok. (A tavolsagokat megado szakaszok parhuzamosak az y tengellyel.)

1
a) Hatarozza meg az R(4; 2) és az S(4; 5) pontok fiiggdleges tavolsdgat az y = 3 X+§ egyenestol!

Ha a derékszogii koordinata-rendszerben az adatokat pontokkal jelenitjiik meg, és kiilonb6z6

egyeneseket vesziink fel, akkor mindegyik egyeneshez kiszamithatd a pontok fliggdleges tdvolsagainak

négyzetosszege (az abran lathaté példaban d +d7 +dZ +d;).

Tekintsiik azt az egyenest a pontokra legjobban illeszkedé egyenesnek, amelyre ez a négyzetdsszeg a

lehetd legkisebb.

Adott harom pont a koordinata-rendszerben: A(1; 3), B(3; 5) és C(4; 4).

b) Adja meg az m értékét tigy, hogy az y = mx egyenletii (origon atmend) egyenes a megadott modszer
szerint a legjobban illeszkedjen az A, B és C pontokra! (m € R)

1 .
Az y= §(—2x2 +11x) egyenletii g gorbe athalad a megadott A és B pontokon, a h egyenes pedig az

origdn és a C ponton.
c) Mekkora a g és h altal kozbezart korlatos alakzat teriilete?

8. Egy aruhazlancban minden Kocka csokoladé vasarlasakor a csoki mellé ajandékba adnak egy
»Zsakbamacska” csomagot, amelyben egy kis fémkocka van. A fémkocka mindegyik lapja sarga vagy
kék sziniire van festve tigy, hogy mind a két szinti lap el6fordul.

a) Igazolja, hogy (szinezés szerint) sszesen 8-féle kocka van, ha a forgatassal egymasba vihetd
szinezéseket nem tekintjiik kiilonbozének!

b) Doérinak 7 kiilonb6z6 szinezésti kockaja van, igy mar csak egy hianyzik a teljes készlethez, hogy
abbol nyaklancot készitsen maganak. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy ha 3 darab Kocka
csokoladét vesz, akkor meglesz a teljes készlete? (Feltételezhetjiik, hogy mindegyik kockafajta
ugyanakkora valoszintiséggel fordul el6 a csomagokban.)
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Az ébran lathato ABCDEFGH kocka ¢lhosszusaga 10 egység. H
C) Szamitsa ki az ABG haromszog beirt korének sugarat!

9. Két forgashenger alaku viaszgyertyank van. Az egyik gyertya alapkorének
sugara r, magassaga h, a masik alapkorének sugara R, magassaga szintén h. A két

gyertyat 6sszeolvasztjuk, majd a viaszbol egy ugyancsak h magassagu, D
forgashenger alaku gyertyat ontiink (r, h, R > 0).

a) Igazolja, hogy az igy kapott gyertya alapkorének sugara legalabb +2rR . (Az 6ntés soran fellépd
anyagveszteségtol eltekinthetiink.)

Egy forgashenger alaku tortat egy 15 cm sugaru, félgomb alaku védobura alatt helyeziink el. A torta a
félgdmb hatérolo korének sikjan all, és a torta fedélapjanak hatarolo kore
a félgombre illeszkedik (az abra szerint).
b) Igazolja, hogy az m cm magassagu torta térfogata (kobcentiméterben
mérve) 225zm—zm°. (0 <m < 15)
c) Igazolja, hogy a védbbura alatt (a fent leirt modon) elhelyezhet6

maximalis térfogata torta térfogata kisebb, mint a félgomb térfogatanak
60%-a!

Pontszamok:
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